

Телеграм - коммуникация партии «Единая Россия» в ДНР

Научный руководитель – Багликова Марина Сергеевна

Хомякова Олеся Ярославовна

Студент (магистр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра политологии и государственного управления, Донецк, Россия

E-mail: khomyakova388@gmail.com

Донецкая Народная Республика, став частью Российской Федерации, присоединилась ко всему многообразию политических процессов, в том числе и к процессам партийного развития. И уже, в октябре 2022 года открылось региональное отделение всероссийской политической партии страны - «Единой России», которое сегодня имеет большинство мест в Народном Совете ДНР. Одним из основных каналов коммуникации «Единой России» в ДНР является Интернет, позволяющий через социальные сети и мессенджеры коммуницировать с жителями республики в условиях непрекращающихся обстрелов. Среди всех имеющихся интернет - ресурсов, наибольшей популярностью пользуется телеграм - канал «Единая Россия ДНР» (далее «ЕР ДНР»). В связи с этим, целесообразно изучить контент канала, а также виды и форматы взаимодействия с аудиторией.

Донецкое региональное отделение «Единой России» было открыто 23 октября 2022 года [2]. В партийное руководство вошли представители команды главы республики, Народного совета ДНР, молодежных и патриотических объединений, культуры, медицины и науки, бизнеса и т.д. За очень короткий срок членами партии стали более 56 тысяч жителей ДНР [2]. Возглавил региональное отделение «Единой России» глава региона Д. Пушилин. На сегодняшний день, Донецкое отделение находится в лидерах среди новых регионов почти по всем направлениям партийной работы.

Телеграм-канал «Единая Россия ДНР» был создан 8 февраля 2023 года [3]. Сегодня его совокупная аудитория составляет около 24 000 человек, и, с каждым днем она продолжает расти. В среднем, ежедневно на телеграм-канал подписывается примерно до 140 человек, в неделю до 1500 человек, в месяц до 3500 человек [3].

Более чем за год существования телеграм-канала «ЕР ДНР» было опубликовано более 7 800 постов. Ежедневно в нем выпускается до 20 новостных постов, в неделю до 145 постов, в месяц до 580 постов [3]. Средний охват одной публикации составляет более 5,5 тысяч просмотров, количество эмодзи - реакций под каждым постом колеблется между отметкой 30 - 40 [3]. В канале публикуются и телеграм - истории, средний просмотр которых достигает около 1,5 тысяч [3].

Контент канала разнообразный, состоит из блоков, сопровождающихся соответствующими тематическими хэштегами: #ЕРДНР, #ЕдинаяРоссия, #ЕРпомогает, #СВОихнебросаем, #командаПутина, #НароднаяПрограммаЕР и т.д. [3]. Основными формами наполнения выступают текстовые, фото и видео материалы, посвященные информационно-новостной повестке всех сфер жизнедеятельности региона и решению актуальных проблем. Из всех форматов взаимодействия с аудиторией существующих в Telegram, в «ЕР ДНР» используется самый простой, в виде эмодзи - реакции, позволяющий получить быструю обратную связь от подписчиков без отправки сообщений. И, хотя тем самым общение с пользователями на данном этапе ограничено, оно все же дает возможность получить общее представление об отношении к партии и реализации разных программ и проектов как в регионе, так и в целом по стране.

На данный момент, ключевое внимание в телеграм - канале «ЕР ДНР» уделяется, предстоящим выборам Президента РФ, которые состоятся в марте 2024 года. Большинство постов этого блока освещает ход предвыборной кампании и мероприятия агитационного характера под хэштегами #ДонбассЗаПрезидента, #ДонбассЗаПутина [3]. Отдельное внимание уделяется контенту, описывающему партийную деятельность в республике под тегами #НароднаяПрограммаЕР и #партпроектыЕР [3]. Публикации, описывающие волонтерскую деятельность обозначены хэштегом #Помощь. Отдельное место отведено публикациям исторического и коммеморативного характера под тегами #НашаИстория и #ИсторическаяПамять [3]. Под хэштегами #СВОихнебросаем, #Замир, #Мывместе, #СВО ежедневно публикуются посты, затрагивающие поддержку и помощь военнослужащим в зоне СВО [3]. Социальная проблематика освещается под тегами #Полезно, #Семья, #ЯвРоссии, затрагивая как оформление разного рода пособий, выплат, компенсаций и других актуальных вопросов переходного периода, так и разного рода мероприятия социального характера [3]. Под хэштегом #Минздрав публикуются новостные посты из сферы здравоохранения и медицины в республике [3]. Отдельное внимание в телеграм-канале «ЕР ДНР» уделяется сфере физической культуры и спорта, подобные посты можно прочесть под тегом #Спорт [3].

В телеграм-канале «ЕР ДНР» также публикуют посты из других новостных каналов и федерального канала партии «Единая Россия. Официально» [4]. Помимо этого, присутствуют и репосты публикаций из личных каналов известных политических деятелей, в частности, главы ДНР Д. Пушилина, председателя Народного Совета ДНР А. Жоги, секретаря генерального совета Единой России А. Турчака, вице-спикера Государственной Думы РФ А. Кузнецовой и других.

Таким образом, изучив содержание контента, виды и формат взаимодействия с аудиторией телеграм - канала «ЕР ДНР» можем констатировать, что его популярность обусловлена наличием качественного и разнообразного контента, раскрывающего деятельность партии «Единая Россия» как на федеральном, так и на региональном уровне. Публикации имеют преимущественно информационно-новостной характер. Весь контент подразделяется на тематические блоки, а хэштеги позволяют с легкостью отыскать нужную пользователям публикацию. В среднем, ежедневно публикуется до 20 постов разного содержания, новостные посты подаются дозированно, в разное время суток. Для продвижения телеграм - канала была выбрана стратегия, основанная на привлечении новых подписчиков с других популярных телеграм-каналов известных политических деятелей. Однако, несмотря на всю информативность канала, его тематическое разнообразие контента, существующий формат взаимодействия с аудиторией в виде простой эмодзи-реакции, несколько снижает его эффективность. Расширение форм обратной связи с аудиторией, появление интерактивного контента (опросы, голосования, тесты и т.д.) позволит не только активизировать взаимодействие, повысив заинтересованность пользователей, но и увеличит аудиторию, повышая эффективность политической телеграм - коммуникации «Единой России» в Донецкой Народной Республике.

Источники и литература

- 1) <https://er.ru/> (Официальный сайт партии «Единая Россия»).
- 2) <https://dnr.er.ru/> (Официальный сайт партии «Единая Россия ДНР»).
- 3) https://t.me/er_donetsk («ЕР ДНР» – Telegram).
- 4) https://t.me/er_molnia («Единая Россия. Официально» – Telegram).